



冬日狂欢

2022卡塔尔世界杯

多哈
情缘

青岛足球小将“打卡”世界杯

14岁少年杨恒瑞穿汉服与卡塔尔少年切磋交流
世界杯场外展现齐鲁文化魅力

北京时间11月22日傍晚,在卡塔尔卢赛尔球场进行的2022卡塔尔世界杯C组比赛中,阿根廷队爆冷以1比2不敌沙特阿拉伯队。青岛第二十七中学初三学生杨恒瑞现场观看了这场焦点大战,“比赛过程惊心动魄,比赛结果出人意料,我真没想到梅西的卡塔尔世界杯首秀在率先进球后,竟然没有带领球队获得胜利,真是印证了那句话——足球是圆的。”

“百里挑一”成山东唯一

今年7月10日,2022“希望工程·蒙牛世界杯少年足球公益行”启动仪式在北京举行。该公益项目由中国青少年发展基金会主办,全国青少年校园足球工作领导小组办公室指导,通过联合教育部、青基会和各地教育系统,在全国9—16岁适龄学生群体中遴选400名“足球少年”。最终入选的足球少年参与了为期10天的“蒙牛FIFA精英夏令营集训”,他们不仅接受了中国女子足球国家队和FIFA官方外籍教练的集训指导,还通过对抗赛的方式遴选出11名足球少年组成最佳阵容,最终出征卡塔尔,观看世界杯。

青岛二十七中初三学生杨恒瑞就是通过严格选拔的幸运儿之一。2008年8月5日出生的他成为山东省唯一获得参加卡塔尔世界杯赛事活动资格的小球员。在李沧区文昌小

学读四年级时,吴亚楠教练到学校选材时发现了杨恒瑞,带他走上了足球之路。在启蒙教练的引荐下,杨恒瑞于2019年加入青岛青春岛足球俱乐部,开始接受正规职业训练,师从现任青春岛一线队助理教练李江指导,经过四年的职业化培训,逐渐成长为球队的主力。

今年8月,青春岛U15梯队主教练葛盛祥经慎重考虑后,安排杨恒瑞参加了2022“希望工程·蒙牛世界杯少年足球公益行”活动。历经10天的训练与比赛,杨恒瑞不负众望从400名球员中脱颖而出,最终入选11名足球少年组成的最佳阵容,成为山东省唯一获得入选参加卡塔尔世界杯赛事活动资格的小球员。

青岛小将体验蹴鞠

尽管中国男足未能入围32强,但卡塔尔世界杯的“中国元素”无处不在。作为2022年“探访足球起源文化之旅”对外交流推广活动的重要组成部分,中国—卡塔尔青少年蹴鞠交流体验活动21日在卡塔尔多哈足球训练中心举行。包括杨恒瑞在内的11名中国足球少年和卡塔尔当地青训机构的小球员换上中国传统蹴鞠服饰,共同尝试和体验蹴鞠,感受蹴鞠与现代足球的异同。

作为一项有着两千年历史的足上球类运动,中国蹴鞠在2004年被国际足联正式确认为世界足球运动起源,山东淄博为世界足球起源地。在当日活动现场,中国临淄蹴鞠队的第七代



杨恒瑞现场观看世界杯比赛。



中国足球少年出现在世界杯赛场大屏幕上。

左图:杨恒瑞在卡塔尔世界杯比赛场馆外。

传承人李伟鹏进行了“白打蹴鞠”表演,展示蹴鞠比赛的花样和技巧。

14岁的杨恒瑞现场体验了一把蹴鞠的乐趣,“蹴鞠踢起来比现代足球要轻一些,和平时的颠球感觉差不多。之前在电视上看过蹴鞠,但是真正体验了之后发现不容易,穿着传统蹴鞠服饰和平时穿的球衣踢球不太一样,需要像颠球一样去找感觉,找到了那种熟悉的球感之后就容易多了,而且蹴鞠也是一项团队运动,需要大家团结一心才能战胜对手。”

随后,作为中国足球少年的代表,杨恒瑞参与了与卡塔尔当地青少年球队的友谊赛,“比赛刚开始的5分钟,我们是压着对手打,但是对方经过几次换人调整后,我们就开始变得被动了,后防线频频出错,中场也组织不起来有效的进攻,这导致上半场我们0比3暂时落后。下半场我们放开手脚,针对对手的薄弱环节大胆进攻,最终我们3比3扳平了比分。”杨恒瑞复盘了这场中卡足球少年友谊赛。

感受到“足球是圆的”

在本次世界杯之旅中,杨恒瑞现场观看了两场比赛,一场是A组荷兰2比0击败塞内加尔的比赛,另一场是C组阿根廷1比2爆冷不敌沙特的比赛。

观战荷兰对阵塞内加尔的比赛,是杨恒瑞第一次现场观看世界杯比赛,“刚刚踏入世界杯现场,就看到所有的球迷都在高声欢呼,为自己喜欢

的球队加油打气,我看到这一幕时惊呆了,再也抑制不住内心的激动与喜悦,也跟着欢呼了起来。当我们4位中国足球少年在球场内绕场时,更加深刻地感受到了世界杯球迷的热情,很多前排的球迷主动跟我们打招呼,我们也热情地回应。比赛开始后,我发现在现场看比赛与在家里看电视太不一样了,在家里看电视仅仅只是比赛配上解说,而在世界杯球场现场看球听到的是球迷们的欢呼声,还有球迷的歌声响彻整个球场,那个场面实在是太震撼了。”

现场观看阿根廷1比2爆冷不敌沙特的比赛,让杨恒瑞深切体会到“足球是圆的”,“说实话,赛前我压根没想到阿根廷会输球,要知道这是梅西的卡塔尔世界杯首秀,他在打进点球后阿根廷领先了上半场。真的很佩服沙特队的顽强拼搏和针对性打法,下半场开场不久就完成比分反超,还在随后的比赛中顶住了阿根廷队的反扑,最终战胜了强大的对手。在之前卡塔尔和伊朗相继输球的情况下,沙特上演逆转大戏,可以说捍卫了亚洲足球的尊严,也充分说明‘足球是圆的’。”

短暂的世界杯之旅就要结束了,杨恒瑞坦言收获了很多,“回国后我要继续刻苦训练,把这次在世界杯之旅学到的展现出来,然后就是争取早日进入青岛青春岛的一线队,希望能够为国出力。”

